

Leafă obligatorie, prezență benevolă

Toată lumea știe că senatorii și deputații n-au fost numiți, ci aleși, că ei îi reprezintă, ca atare, pe cei de încrederea cărora s-au bucurat atunci când au primit voturile lor. Și această încredere nu trebuie în nici un fel înșelată. Dimpotrivă. Ea trebuie întărită cu fiecare ședință parlamentară, cu fiecare luare de cuvânt, cu fiecare propunere făcută în spiritul mulțumirii alegătorului. Dacă toată lumea cunoaște aceste „fleacuri”, se cheamă că și parlamentarii le cunosc. Și se străduiesc prin toate mijloacele care le stau la îndemână să-și onoreze misiunea de reprezentanți ai alegătorilor, misiune pentru care, de altfel, sînt și plătiți. Deci, cum s-ar spune, sînt purtătorii de idei, de cuvînt, de interese ai alegătorilor care au investit în ei încredere la modul foarte serios.

Dar, din păcate, seara, la TV, ne este dat să vedem cum sălile în care parlamentarii dezbate proiecte de legi nu sînt întotdeauna așa cum le-am dori, adică „ocupate” de cei în drept. Prea mulți aleși consideră că prezența lor la aceste dezbateri vitale din viața noilor noastre democrații vizavi de adoptarea legilor poate fi benevolă. Plătită, dar benevolă. Sigur, nu-i tocmai ușor să te ocupi de politică. Dar dacă te străduiești, dacă mai asculti ce vorbesc alții, începi să în-

veți. Sigur, viața de parlamentar nu-i ușoară. Ea presupune, înainte de toate, o imensă responsabilitate din partea fiecărui ales. Ca să nu mai vorbim de semnificația fiecărui vot.

De aceea, ne este foarte greu să înțelegem de ce la lucrările Adunării Constituante, după cum am aflat

EDITORIALUL ZILEI

de la un senator tot cu ajutorul TV-ului, lipsese parlamentarii. Cînd prezența lor la dezbaterile Tezelor și preschimbarea lor în proiect al viitoarei noastre Constituții este o obligație nu doar „fizică” ci în primul rînd morală. Fiecare articol trebuie întors pe toate fețele, fiecare cuvînt trebuie să-și afle locul cel mai potrivit în propoziție, fiecare idee trebuie exprimată clar și concis. Deci prezența tuturor celor care participă la elaborarea legii legilor noastre este sau ar trebui să fie prin excelență obligatorie. Fiecare vot reprezentă o cărămidă la viitorul țării, la democratizarea totală a vieții noastre, la crearea stării de libertate în concordanță cu legile care guvernează pe plan mondial aceste drepturi. Fiecare vot reprezintă o opțiune în numele alegătorilor firește, față de obligațiile ce ne revin nouă, ca

cetățeni ai unui stat de drept. Pentru că, nu este suficient să invoci democrația atunci cînd ești în contradicție cu legea, fie ea și cu cea nescrisă, trebuie să și cunoști ce este democrația și mai ales să fii convins că, pentru a exista, democrația trebuie respectată. Și-n acest context, credem că și prezența parlamentarilor la lucrările Constituantei aparține democrației înțelese și respectate cum se cuvine.

Nimănui nu-i este îngăduit să participe prin „procură” la viața cetății, la stabilizarea vieții acesteia și cu atît mai puțin acest lucru nu-i îngăduit unui parlamentar care trebuie să „pună degetul” în numele nostru pe viitoarea lege a legilor. Altminteri, procurile vor începe să circule ca valuta forte și rînduiala vieții noastre pe care o dorim, va întîrzia să se arate. Și aceste lucruri sînt cu atît mai importante cu cît în România, din păcate, sînt încă prea multe situații limită, sînt prea multe lucruri bune care ar fi trebuit să prindă rădăcini și n-au izbutit, iar dacă au reușit, cineva le-a smuls.

Ochii țării sînt pe parlamentari. Și, ca atare, parlamentarii trebuie să poată privi țara în ochi, cu capul sus, fără sfială. Iar Constituția nu trebuie confundată cu un fel de bilet de voie!

TRIBUNA

IN PAGINA A III-A

Crima din strada Turgheniev

sanționați. Cu atît mai mult cu cît unii gestionari ai magazinelor I.L.F. au vîndut și ei ouă la prețul de 3 lei bucata. Este cazul aprozarului 26 (Ștrand) unde se pare că este vorba și de o neînțelegere (infracțiune?), ouăle fiind facturate la 2,20 și puse în vinzare la prețul de 3 lei. În momentul de față, hotărîrea A.E.I. Miercurea Sibiului de a vinde ouăle la prețul de 3 lei bucata constituie un abuz. La fel poate fi etichetată și atitudinea unor conducători comerciali care au pus în vinzare ouăle la prețul de 2,20 lei, nescăzînd adaosul de preț conform Ordinului 2/4 februarie 1991, al Ministerului Agriculturii și Alimentației.

Avem, așadar, nădejdea că, printr-o concurență loială, ineficiența muncii și chiar nepăsarea unora dintre conducătorii unităților economice nu vor fi aruncate în spina cumpărătorilor, a cetățenilor gîrboviți sub povara unor prețuri stabilite în mod cu totul arbitrar.

Ioan VIDRIGHIN

Febra pămîntului

Problematica agriculturii la această oră este extrem de complexă, chiar foarte grea. Firesc, se pune întrebarea: ce-i de făcut? Nu ne-am propus să vă oferim „indicații prețioase”, ci doar să punctăm cîteva probleme de stringență actualitate și de care va trebui să țină cont toți cei care își vor lua pămînt.

Prima se referă la faptul că, pînă la aplicarea efectivă a Legii fondului funciar, va mai trece ceva timp, depășindu-se probabil perioada optimă pentru declanșarea campaniei agricole de primăvară, fiind imperios necesar ca în fiecare localitate din județ să se formeze comisii de organizare a lucrărilor, formate din specialiști (agronomi, veterinari), buni gospodari, mecanizatori și alte cadre pentru a se declanșa lucrările. Avem în vedere:

■ asigurarea fondurilor bănești pentru acoperirea și achitarea tuturor lucrărilor, acțiune ce poate fi realizată în colaborare cu Banca Agricolă;

■ executarea, imediat ce terenul va permite, a arăturilor pe toate parcelele rămase nearate din toamnă, suprafețe însumînd mii de hectare;

■ asigurarea semințelor necesare pentru însămînțările din primăvară la toate speciile.

Or, trebuie ținut cînt de faptul că în fostele unități G.A.P., cît și la producătorii particulari, nu se găsesc semințele necesare însămînțărilor din primăvară, cu excepția unor cantități de ovăz, care se recomandă să nu

fie utilizat în hrana animalelor, deoarece există o mare criză de semințe. Dată fiind această situație, asigurarea semințelor va trebui făcută în mod organizat pe sate și asociații. În acest sens, fiecare localitate (sau unitate) va întocmi o situație cu necesarul de sămînță, inclusiv pentru toți gospodarii. Precizăm că semințele se vor ridica doar grupat, deoarece „Agrosemul” nu poate livra cu kilogramul pentru cîte o persoană, acțiunea putîndu-se rezolva mult mai simplu prin ridicarea lor cu mijloace de transport auto.

Și încă cîteva aspecte. Nivelul producțiilor pe care le vom obține în acest an depinde de însămînțarea la timp a culturilor, cît și de asigurarea necesarului de îngrășăminte chimice. Pentru că nu trebuie să uităm că majoritatea terenurilor sînt extrem de sărace, și fără fertilizări corespunzătoare producțiile vor fi mici. Chiar dacă îngrășămintele sînt scumpe, investiția va fi recuperată prin sporurile de producție. Nu trebuie uitat, de odată, să ne preocupăm de combaterea buruienilor, bolilor și dăunătorilor. În culturile de toamnă sînt buruieni care nu pot fi combătute decît chimic, cu erbicide, altfel culturile vor fi compromise în proporții care pot ajunge pînă la 60-70 la sută.

De asemenea, să protejăm culturile de toamnă pentru a nu fi păcuite de animale, oi în special. Cu atît mai

(continuare în pag. a III-a)

Ing. Samoilă GELERIU



CUVÎNTUL DINTII

Ziua aceasta nu are nici un sens dacă nu ne amintim că sărbătoarea ce le-o datorăm femeilor trebuie să aibă loc în fiecare zi.

Fiindcă datoria respectului se naște chiar din primul cuvînt cu care începe rostirea noastră în lume: MAMA. E cuvîntul dintii pe care se întemeiază și prin care înflorește iubirea. În numele iubirii,

LA MULȚI ANI!

Ion Onuc NEMEȘ Foto: Fred NUSS

GÎNDURI ÎNCHINATE MAMEI

Astăzi, ora 14, în aula Bibliotecii „Astra” din Sibiu, filiala „Gusterița”, elevii Școlii generale nr. 11 organizează o manifestare omagială sub genericul „Gînduri închinare mamei”.

TÎRG LA LEIPZIG

În perioada 16-20 martie 1991, va avea loc la Leipzig tîrgul bunurilor de consum.

Cele 8 secțiuni pe care se va desfășura sînt caracterizate printr-o activă participare internațională și prin prezentări de mare interes, cuprinzînd printre altele și sectorul articolelor pentru: coafură, produse capilare, cosmetice, aparate și echipamente industriale de coafură și cosmetică, materii prime pentru producția cosmetică etc.

Pînă în prezență și-au anunțat participarea peste 100 de societăți germane, franceze, daneze, italiene și elvețiene.

Un abuz în numele Consiliului de Administrație

Mai mulți cetățeni ne-au sesizat asupra unui fapt foarte ciudat (dar care, după 1 aprilie nu va mai trebui să ne sperie într-atît de mult) — vînzarea ouălor la prețuri diferite, respectiv: 1,80 lei, 2,20 lei și chiar 3 lei. Nedumerirea cumpărătorilor este întemeiată, știut fiind faptul că, pînă la 1 aprilie a.c., nu vor fi liberalizate prețurile la principalele produse alimentare, iar prin Ordinul Nr. 2 al Ministerului Agriculturii și Alimentației din 4 februarie 1991 se precizează foarte clar că prețurile de vînzare cu amănuntul pentru ouă de găină nu se modifică, rămînînd valabile prețurile stabilite prin O.M.C.I. nr. 12.000/1982.

Ce s-a întîmplat de fapt? Unii producători ca de pildă, „AVICOLA S.A.” Sibiu au înțeles exact situația livrînd prin magazinele proprii, prin I.C.R.A. sau prin magazinele Gostat, ouă la prețul de 1,80 lei, urmînd ca diferența de 0,70 lei rezultată din aplicarea adaosurilor peste prețurile de contractare și achiziții

prevăzute în Decretul Lege nr. 75/1990 să fie subvenționată de la bugetul de stat. Numai că vecinii lor, A.E.I. Miercurea Sibiului, profitînd de un gol în aprovizionarea unităților AGROCOOP cu ouă au ridicat de la sine putere, în cadrul unei ședințe a Consiliului de Administrație, prețul ouălor direct la 3 lei bucata.

Motivul? Achiziționarea furajelor la prețuri ridicate, scumpirea motorinei, plus altele — încearcă să ne explice contabilă șefă în lipsa doamnei directoare Filipescu. Așa se face că peste 150.000 ouă de la A.E.I. Miercurea Sibiului au fost vîndute în prima săptămînă a lunii martie populației la prețul de 3 lei în loc de 1,80 lei prin magazinele 1 (Faurului), 2 (Semaforului), 6 (Luptei), 26 (Valea Aurie), 20 (I.U.P.S.) aparținînd de AGROCOOP.

Sperăm că reprezentanții Direcției Controlului Financiar de Staț Sibiu să-și facă datoria și cei care și-au permis să bage mina în buzunarul cumpărătorilor să fie

În ultima vreme am băut la ușa mii multor biblioteci comunale. Am băut cu speranța redescoperirii aceluia univers plin de taine și legende, de lumină și vis, univers purificator și înălțător în care ne retragem deseori pentru desfășurarea noastră spirituală. Este adevărat că unele dintre aceste uși erau închise, dar și printre cele aflate deschise, nu puține păreau încrămpeșate în praf și uitare.

Dureroasă imagine, acum la un an și mai bine după revoluție, să mai vezi prin încăperile vreunei biblioteci rafturi pline-ochi cu cărți inspirate de „epoca de aur”. Mirarea noastră a fost cu atât mai mare cu cât ne așteptam ca înțeleapta măsură a Ministerului Culturii de aprobare a posturilor de bibliotecari în comune, să constituie începutul unui reviriment în munca cu cartea. Reviriment asigurat în primul rând de competența noilor angajați capabili să ofere acum privirii cititorilor minunile dintotdeauna ale lumii: Shakespeare, Balzac, Dostoievski,

LUMINA CĂRȚII

Eminescu, Blaga, Arghezi, Goga, Creangă, Sadoveanu... Numai că în această generoasă și delicată activitate, competența înseamnă pasiune și dăruire, înțelegere și răbdare, într-un cuvânt „arta de a ști să scoți lumina către cititor” — cum

Relief cultural

ii place să spună tinerei bibliotecare din Râșinari. Nici că se putea spune mai frumos. Căci ce altceva decât lumină poate să însemne o carte? Lumină care-l face pe om mai bun, mai cult, îmbogățindu-l în permanență nivelul de cultură și civilizație.

Cu indemnizație sau cu normă întreagă cei care au slujit și slujesc biblioteca comunală Râșinari și-au dat toată silința de a oferi râșinarenilor, de-a lungul anilor, mii de petale de lumină. Taina și crezul mun-

cii fiecăruia dintre ei, au stat și mai stau încă în bucuria „împărțășaniei” de lumină și vis, de experiență și biruință a gândului întemeind mari destine. Este bucuria unor oameni care ard viu în acest univers al cărții. Râșinarenii au trăit întotdeauna o autentică dragoste de carte, care fără doar și poate, le-a influențat și le influențează până în adâncuri viața spirituală și unghiul de receptare a realității. Ei au cîntărit de mult, cu măsura propriei lor vieți, că „fără carte, n-ajungi departe”.

Iată, de ce, intrarea țăranilor în „casa cărții” mi se pare un eveniment care (dincolo de culoarea lui locală) se cere consemnat cu litere mari în această perioadă, când oamenii României fac numai politică, uitând că recivilizarea unui popor, în dimensiunile ei intime, înseamnă nu numai conștiință politică ci și una culturală, ambele medii fiind pozitiv asupra nivelului societății pe care vrem s-o făurim.

Ioan VIDRIGHIN

De ce ne temem de șoferi?

Într-o recentă ședință a Prefecturii, I.J.T.L. Sibiu a venit cu o cerere cam ciudată: desființarea unor trasee de autobuze exterioare municipiului Sibiu. Motivația — îmbunătățirea transportului în interiorul orașului. Erau vizate liniile autobuzelor nr. 14 (Sibiu — Bungard), nr. 14 barat (Sibiu — Șelimbăr), nr. 20 (Sibiu — Veștem) și nr. 15 (Sibiu — Fabrica Dumbrova). A fost întrebare, cu această ocazie, ing. Tudor Popescu, directorul S.A. „Transmixt”, dacă societatea poate prelua aceste trasee. La răspunsul negativ al acestuia, Prefectura, în mod firesc, nu a aprobat cererea de desființare. Și bine a făcut. Sute și sute de cetățeni ar fi fost lipsiți de posibilitatea de a face deplasarea între aceste localități. De altfel, transporturile în comun continuă să constituie o mare problemă pentru mulți dintre locuitorii județului. Încercăm, la sediul societății „TRANSMIXT”, să elucidăm câteva din aceste probleme. Interlocutori ne sînt ing. Tudor Popescu, director, teh. Dumitru Albu, tehnician cu siguranța circulației, Hedi Scheau, contabil șef și Liviu Scheau, șef compartiment personal. „Ne confruntăm — ne-au spus interlocutorii — nu numai cu probleme legate în primul rând de eficiența multor trasee pe care le deservim, rentabilitatea acestora situându-se sub nivelul cheltuielilor pe kilometru călător. În noile condiții ale liberalizării prețurilor la anvelope, piese de schimb, amortismente etc., aceste costuri au crescut la 19 lei/km. Am ajuns în situația ca doar două trasee (Sibiu — Mediaș și Sibiu — Agnita) să fie rentabile.

La polul opus, deci nerentabile, se situează Săliște, Rusciori, Rod, Singătini, Broșteni, Doștat, Păuca, Armeni, Ruși, Veștem, Sadu, Cislădie, Roșia, Ghișasa de Sus, Ilimbav, Fofeldea, Jina, Poiana, Alțina și multe altele. Cauza principală a acestei stări de lucruri se regăsește atât în incorectitudinea șoferilor de pe aceste trasee, cât și a publicului călător care nu s-a lăsat să conducătorilor auto bilete, preferînd să circule la mica înțelegere... Dacă nu se va înțelege de către toți cei care călătoresc să intre în legalitate, vom fi nevoiți să suspendăm multe trasee, cu toate consecințele sociale ce vor decurge din această hotărîre”.

— Desființarea traseelor nu este o soluție! Nu se pot găsi și alte modalități, ca de pildă întărirea controlului?

— Am întreprins astfel de

măsuri. Zilnic avem 8—9 oameni pe trasee. Nu le putem acoperi însă pe toate și, astfel, scurgerile de venituri se produc din buzunarul firmei, în cel al șoferilor. Că este așa, ne-am convins în urma acestor controale. La o cursă cu însoțitor veniturile cresc cu 70%. Se constată, de asemenea, diferențe de decontare mari între șoferi (de exemplu, pe ruta Sibiu — Cluj acestea ajungînd pînă la 2.000 lei), în funcție de corectitudinea fiecăruia.

— Starea autobuzelor este, în foarte multe cazuri, precară, cu tapiteriile rupte etc., situîndu-se din acest punct de vedere cu mult sub un nivel cit de cit civilizat de transport...

— Neavînd venituri, nu dispunem nici de fondurile și nici de condițiile necesare întreținerii în bune condiții a parcului auto, fără a mai vorbi de dezvoltarea acestuia, mai ales în condițiile în care valoarea unui autobuz a crescut de la 700.000 lei la 2,2 milioane lei, iar un motor nou costă 600.000 lei sau un cauciuc — 13 mii lei.

— Am discutat cu mulți șoferi. Toți justifică transportarea de călători fără bilet prin faptul că sînt nevoiți să plătească din buzunar pentru procurarea cauciucurilor, a diverselor piese, să-i „stimuleze” pe mecanici în garaj etc.

— Aceste justificări sînt foarte puțin fondate. Pentru 2—3 persoane nu am făcut caz, tocmai ținînd cont de aceste mici nevoi. Dar să nu uităm un lucru. Media câștigului șoferilor a fost de 4.800 lei, iar unii câștigă 9—10.000 lei lunar. Firesc ar fi, deci, ca în aceste circumstanțe și corectitudinea lor să fie pe măsură. Și încă un aspect. Dacă veniturile vor crește (și trebuie să crească) societatea își va putea permite ca o parte din beneficiile obținute să fie distribuite șoferilor care contribuie într-o măsură mai mare la realizarea lor.

— Să înțelegem că, de fapt, ați epuizat toate mijloacele legale pentru a se intra în legalitate și în acest sector de activitate?

— Tocmai pentru a se curma scurgerile de venituri de care vorbeam solicităm sprijinul poliției economice. Firesc, și noi vom trece la măsuri drastice cu cei care nu se vor conforma disciplinei pe care o vom impune. Facem însă și un călduros apel la publicul călător să nu mai faciliteze șoferilor posibilitatea unor câștiguri neconvenite, iar societatea să fie obligată să închidă traseele! A consemnat D. MANIȚIU

Ajutor umanitar

La apelul transmis de ziarul „Tribuna” pentru ajutorarea Republicii Moldova am dorit să răspundem din toată inima.

Cu concursul primarului — inginer Pirvu — s-a ținut o ședință la care au participat și preoții. Toți au fost de acord să pornim o acțiune. Marele merit l-au avut preoții Tatu, Popa și Vecerde, care au vorbit în biserici și au organizat echipe care au mers prin sat și au colectat cam patru tone cereale și 14.000 lei cu care căutăm să cumpărăm cereale. Cînd sîntem gata vom cere Sibiului să le ridice. Țăranii au dat cu drag, afară de unii pentru care Dumnezeu și patriotismul există numai teoretic.

N-ar fi rău ca I.P.S. Mitropolitul Pîlmădeală, care e și basarabean, să îndemne pe toți preoții din subordine să imite pe cei din Ocna Sibiului.

Creдем că ar fi bine să publicăm această scrisoare — poate trezește simțămîntul de creștin și patriot.

Susana și A. Cotelea pensionari

Dialog cu cititorii

Nu s-a primit răspuns...

Referitor la articolul critic apărut în ziarul „Tribuna” din data de 9.02.1991 — „Praf în ochii oamenilor”, vă comunicăm următoarele:

Conform metodologiei de lucru nr. 137/1982, toate coletele poștale externe sosite sînt supuse controlului vamal, prin deschiderea lor în prezența organelor vamale, a destinarilor și a lucrătorilor poștali. În cazul în care la verificarea conținutului se constată diferența de greutate, lipsa unor obiecte înscrise în declarația vamală, se întocmește un proces verbal în sarcina unității poștale de la care s-a primit, respectiv Oficiul București 50 Vamă și în prezent Direcția Transporturi Poștale București. În acest mod s-a procedat și cu coletul amintit în articolul critic, întocmindu-se Procesul verbal nr. 30 din care una copie s-a trimis la D.T.P. București pentru cercetări și pentru stabilirea răspunderilor materiale. Pînă în prezent nu s-a primit nici un răspuns de la unitatea sus amintită, dar vom interveni pentru finalizarea cercetărilor, după care îl vom informa pe destinatar. (Semnează: ing. D. Hanea, directorul D.J.P.Tc. Sibiu și ec. C. Bădițescu, șef secție expl. P.T.T.R.)



— Zice că se dă pămîntul!

Foto: Fred NUSS

NE BUCURĂM...

Ne bucurăm că un ziar cu audiența Tribunei, aduce în atenția publicului existența psihologilor. Am dori ca publicul să afle că în țară funcționează în prezent sub 1.000 psihologi. Am dori să se afle că psihologia ca știință a fost decenii plasată în categoria celor „dușmănoase”. Învățămîntul de psihologie, cercetarea științifică, profesiunea ca atare, au fost marginalizate și în final desființate. Există un hiatus de 14 ani. Au supraviețuit puține nuclee în sectoare în care standardele mondiale sau tradiții prea bine fixate nu au permis suprimarea. Psihologii fac parte din categoria celor mai prost retribuiți specialiști din economia națională. În prezent se vorbește pînă la saturație despre psihologie și rolul psihologului în cele mai diferite domenii de activitate, de la ecologie prin învățămînt, producție, politica de personal, sănătate, siguranța circulației, la armată și justiție. Se vorbește... Totul se cere reconstituit, începînd cu învățămîntul de specialitate în acută lipsă de cadre. Cei existenți trebuie să substituim penuria de specialiști rezultată din desființarea învățămîntului universitar de specialitate. Concurența pentru locurile în acest învățămînt a fost în sesiunea trecută de peste 60 candidați pe un loc. Ne bucurăm. Pentru acești viitori colegi ai noștri, sîntem obligați să facem deschiderile necesare. Puțină lume știe că implicarea psihologului în activitatea industrială mărește productivitatea muncii cu 10%. Investiția în inteligență și știință este cunoscută ca fiind investiția minimă cu randament maxim. Sperăm că acest lucru să fie nu numai aflat, dar și practicat în România, ajunsă spre stupoare generală o țară săracă.

Privind „Asociația psihologilor din Transilvania” rugăm publicul să nu-și facă griji. Sîntem foarte puțini și extrem de împrăștiati în cele mai diferite domenii și sub cele mai diferite subordonări. Din considerente practice și respectînd arondizări fața de universitățile care ne produc, am decis să ne organizăm zonal, urmînd a exista o Uniune a asociațiilor, care va avea caracter național. În știință există diversitate de școli, respectată și promovată ca sol fertil al progresului prin dialog și confruntare intelectuală. Se respectă principiul pluralității, autonomiilor relative și legala autonomie universitară, cu excluderea centralismului birocratic. Nu există conotații politice.

Psihologii grupați în jurul universităților din București, Cluj, Iași, Timișoara, Sibiu, nu au în vedere fragmentarea, nici măcar spirituală a națiunii. Mulțumim ziarului pentru bunele oficii pe care le face psihologiei naționale prin neașteptata, dar pentru cauza în sine profitabilă, aducere în atenție publică a acestei problematice.

Psihologi principali clinicieni Viorica MIHAI
Constantin PINTEA
27.02.1991 SIBIU Gabriela ROTH
Mircea TUDOIR Eugenia CHIUJBEA
Ilie FLOREA Lucia ROMAN
Turcu MIHAI Doina BĂCILA
Mihai PĂTRAȘCU Florin GHETU

„Mulțumiri”

Că în Sibiu nu curge apă potabilă la nivelul necesarului o știe toată lumea. Multe blocuri nu beneficiază de apă, mai ales la nivelele superioare, fapt care conduce la eforturi suplimentare, umilinte etc., în afara aspectelor financiare. În unele cartiere apa vine cu firfita fapt care obligă locatarii la pîndă permanentă.

În acest context doamna M. Bogdan, de la blocul de locuințe al I.P.A. Sibiu de pe

b-dul Victoriei, ține să „mulțumească” șoferului autoturismului ARO 21-SB-2138 și ajutorului acestuia care în 4 martie 1991, în curtea cantinei studențești au gratulat-o cu cele mai „frumoase” aprecieri și obcenități în momentul în care M. B. a încercat să le explice ce greutate are blocul vecin, în care locuiește, din cauza lipsei de apă, cerîndu-le să spele cu economie autoturismul și să nu mai lase să curgă în voie apa de la furtun.

Clase de elevi pentru romi

Din inițiativa Uniunii Democrate a Romilor, filiala Sibiu, și cu sprijinul Inspectoratului școlar județean, în cadrul Școlii generale nr. 10 Turnișor s-au format două clase cu elevi din categoria celor care au abandonat școala sau care au avut frecvență foarte slabă la cursuri. În total sînt 66 de elevi. Sperăm ca de data aceasta rezultatele la învățătură ale

acestor copii să fie dintre cele mai bune, mai ales că dascălul lor este dl. Rădulescu Ioan, învățător gr. I, vicepreședinte al Uniunii Democrate a Romilor din România. Se face apel la părinții copiilor să sprijine conducerea școlii și comitetul ce se va forma în asigurarea unui proces instructiv și educativ normal.

10,00
10,10
lei. 10
nel:
tio. C
le. 12
zică.
nului:
valdi
de ltr
Avang
13,40
națion
tualită
li, Tr
sa și
Pre
15,30
16,00
tura.
loto.
pentru
misiu
germă
tatul
18,45
culei.
Tudor
Desen
Sandy
tualită
pionat
atletis
coperi
siune
Sevill
parlar
Roma
chesti
(Angl
mieră
sodul
dioul
deam
lițăi.
top.
Simb
9,00
Tv. 1
10,10
plane
poarta
(II).
Mini-
toria
lor.
muzic
Eveni
terne
nii. 1
mieră
pe su
cumei
14,00
14,10
Mapa
Încea
Joe c
Meloc
19,15
pedia
lițăi.
tistic.
(S.U.
mieră
Hanu
Actua
Camp
dial
teren
Film
Grăsa
6. 0.
teca.
Dumi
9,00
TV. 1
10,10
O r
pentru
Film
rial.
(S.U.
nizare
Kiplir
TV. 1
Lumi
12,30
13,30
pe la
tualită
magaz
18,00
ginați
vorbi
că.
serial
sodul
lițăi.
ca
Film
țita.
Maest
măne
gescu
Vioric
Serbă

Febra pământului

(urmăre din pag. 1)

mult, cu cât culturile sînt slabe, în multe unități nu s-au făcut fertilizări în toamnă, iar timpul nefavorabil din această iarnă (înghețuri de -20°C și lipsa zăpezii), au slăbit plantele, fapt ce va conduce la diminuarea producțiilor.

★

Toți cei care și-au propus să producă legume trebuie să treacă la însămînțarea în răsadnițe a plantelor care se înmulțesc prin răsad, de preferință din acele soiuri care dau rezultate bune în județul nostru.

Să nu uităm nici de cartof, cultură cu pondere în județ, acordînd o atenție deosebită păstrării seminței în

silozuri sau pivnițe, cu atît mai mult cu cît la nivelul țării există un mare deficit. Se recomandă, de asemenea, ca plantarea cartofilor să se facă pe parcele mari, învecinate între ele, pentru ca lucrările de combatere a bolilor și dăunătorilor să se poată face mecanizat, altfel culturile vor fi distruse în totalitate.

Și un sfat pentru gospodari. Apelați și cereți sprijinul specialiștilor în alegerea de soiuri și hibrizi corespunzători zonei d-estră, precum și în aplicarea unor tratamente la plante, ca și pentru alte îndrumări tehnice. Fără sprijinul lor riscați să vă diminueți simțitor producțiile, pentru care depuneți multă trudă.

În atenția agenților economici

cu activități de turism

Centrul Teritorial de Expansiune pentru Comerț și Turism (C.T.E.C.T., cu sediul la Prefectură) aduce la cunoștința agenților economici cu activitate de turism, din județ, indiferent de forma de proprietate, că au fost editate: „Normele privind clasificarea unităților cu activitate hotelieră și de alimentație pentru turism” (pe număr de stele și categorii) și „Criterii privind acordarea brevetului de funcționare pentru agențiile de turism”. Costul — 100 lei prima, și 5 lei a doua. Contravaloarea se va trimite la S.C. „PUBLI-COM” Buc. cont. 30.01.20.18. BRCE, pînă la 10.03.1991. C.T.E.C.T. acordă asistență tehnică în vederea întocmirii documentațiilor necesare emiterii brevetelor de clasificare și de funcționare.

EUPHORION NR. 8-9

Revista sibiană „Euphorion” publică, pe ultimele două luni ale anului 1990, numărul dublu 8-9, cuprinzînd două secțiuni: împlinirea unui an de la Revoluție și, respectiv, cealaltă secțiune — Constantin Noica. Sub genericul: Timișoara — Cluj — Sibiu — Brașov — București, axa „schimbării la față” a României în decembrie 1989, revista publică creații ale unor scriitori din aceste centre: Daniel Vighi, Viorel Marineasa, Marta Petreu, Mircea Ivănescu, Dumitru Chioaru, Iustin Panța, Alexandru Mușina, Gheorghe Crăciun, Toma Roman.

În a doua secțiune, sînt cuprinse sub genericul Povestiri despre om, Noica articole despre viața și opera filozofului de la Păltinș, semnate de: N. Steinhardt, I. Negoșescu, Andrei Cornea, Radu Bercea, Ion Dur, Vladimir Munteanu, Mihail Nasta, cărora li se adaugă scrisoarea inedită a lui Noica: către Arșavir Acterian.

În alte pagini mai pot fi citite: poezii de Emil Hurezeanu și Alexandru Lelutiu, cronici literare de Radu Turcanu și Florin Berindeanu, o notă culturală a lui Wolf von Alchenburg, traduceri de Beatrice Ungar, o cronică artistică pe marginea expoziției de la Sibiu a lui Ilie Boca semnată de Ramona Novicov-Terdic.

Cu ochii, cu mintea, cu sufletul

PROPRIA RECONSTRUCȚIE!

(Cui nu-i place ceea ce vreau să spun, nu are decît să mă contracizeze. Ba, chiar îl rog să mă contracizeze, dar cu argumente!)

... După ce ani și ani de zile nu puteam mișca un deget dacă nu primeam indicații „prețioase” în acest sens, iaca ne-am văzut și visul cu ochii: am scăpat de acest coșmar. Cămașa de forță a fost sfărîmată, cugetul și mintea rămînîndu-ne slobode să zburde în voie. Într-o sublimă naivitate, am crezut în acele prime clipe ale des-cătușării că întreg Pămîntul ni se va așterne la picioare și vom demonstra lumii întregi de ce sîntem noi în stare. Și, de fapt, ce-am demonstrat? Privind în urma noastră (cu minie, nu cu bucurie) constatăm, chiar de la prima vedere, că mîndria noastră a ieșit cam... feștelită. Și asta pentru că prea puțini, mult prea puțini au fost acei ce s-au gîndit în primul rînd la acest neam oproșit, și abia apoi la persoana lor. EU a fost, din păcate, mult mai presus decît NOI, iar rezultatele... Aproape că ne e teamă să le evaluăm la adevărata lor valoare. Dar, pentru că ora scadenței tot va veni, trebuie să le privim în față; chiar dacă ne va roși obrazul — și dacă va roși, tot e un semn bun.

Deci, cu ce ne putem mîndri? Că am muncit mai puțin? Că am muncit mai prost? Că ne-am bucurat cînd ne-am înșelat semenii? Că ne-am însușit ceea ce, de drept, aparținea tuturor? Că, fiind mai șmecheri, „norocul” ne-a suris și acum îi putem sfida pe ceilalți? Sau ce?!

Oare, privind cinstit înăuntrul nostru, vom avea tăria să evaluăm corect ceea ce vom afla acolo? Pentru că nu vom putea porni la un nou drum înainte de reconstrucția propriei noastre conștiințe!

N. ACHIM

SEMNAL Un maraton al... laptelui!

Pe strada Magheranului ființează un centru de lapte unde, de cîteva luni bune de zile, nimeni n-a mai descărcat spre vînzare nici măcar o singură sticlă de lapte!

Locuitorii cartierului se scoală cu noaptea în cap, își iau sacoașă pe braț și străbat kilometri pînă să întilnească în cale un alt centru de desfacere a produselor lactate. După ce-și fac „coada”... la teighea, se întorc acasă unde aruncă grabnic în frigider laptele cumpărat, alergînd să prindă... I.J.T.L.-ul

spre „slujbă”. Este o adevărată minune — ne spune domnul Sintion Andrei, unul dintre locuitorii străzii — că toți acești oameni siliți să practice matinal „maratonul laptelui” n-au fost încă concediați pentru întîrzieri de întreprinderile la care lucrează.

Oare inimile celor în măsură să remedieze anomalia acestui „maraton fortuit” să fie cu totul și cu totul împietrite?!

Domnul Sintion mai speră, încă, că nu...

M. U.

O publicație turistică

Clubul de turism montan binecunoscut sub titulatura „Amicii munților” din Sibiu a reușit după două decenii de activitate turistică să ofere membrilor săi, precum și tuturor iubitorilor acțiunilor montane dar și naturii în general, o publicație cu apariție lunară, ce-și propune să oglindescă viața turistică din județ și din România.

Continuînd tradiția fostei Societăți Carpatine Transilvănene, clubul „Amicii mun-

ților” caută și pe această cale, prin această apariție lunară, să participe la viața turistică, adevărat fenomen social-economic al civilizației contemporane.

Iată cîteva „puncte cardinale” ale primului număr: medicina naturalistă; veterani noștri; despre turism, concurs cu premii etc. Cei ce doresc să intre în posesia acestei publicații lunare se pot adresa la sediul clubului „Amicii munților”.

Crima din str. Turgheniev

La Poliția municipiului Sibiu evenimentele se succed în ritm amețitor, căci una din „binefacerele” democrației este și creșterea impresiionantă (alarmantă!) a numărului infracțiunilor. Cauzele sînt multiple. Unele tîin de subțirimea bagajului educațiv cu care mulți tineri pornesc din propriile familii pe întortocheatele drumuri ale vieții. Altele au la sorginte dorința de bravadă sau, de ce nu, superficialitatea cu care se tratează în școli chestiuni vitale cum ar fi comportamentul în societate, cum ne petrecem timpul liber, cum ne alegem prietenii ș.a.m.d. N-am amintit întimplător

de tineri de vreme ce (statisticile sînt elocvente) aceștia dețin — în foarte multe cazuri — „capul de afiș” la capitalul fărădelegi. Unde mai pui că acum, după Revoluție, scăpați din chinga dădăcelii comuniste, mulți tineri dau interpretări personale notorii de libertate, confundînd-o cu bunul plac, cu infantilul, în fond, fac ce vreau, fără să se mai gîndească și la consecințele propriilor fapte. La fel de adevărat este că, și la nivelul vîrstei tinere, găsăm reburturi umane, borfași mai mari sau mai mărunți, tîlhari, hoți, prostituate și... criminali notorii al căror curaj nesăbuit se sprijină, am zice,

pe graba cu care s-a abrogat la noi pedeapsa cu moartea! Credeți cumva că sîntem prea aspri? Judecați după parcurgerea „filmului” unei crime înimaginabile care a și făcut înconjurul Sibiului. Mulți concetățeni de-ai noștri l-au cunoscut și apreciat pe inginerul Ioan Grozav, de la întreprinderea „13 Decembrie”. Omul avea 62 de ani,

Poliția ne informează

era încă în activitate, și-ntr-o viață extrem de cumpătată, dăruită muncii, agonisise și de unele, și de altele în casa lui de pe str. Turgheniev nr. 7 pe care o întretinea cu o hărnicie de albină. Că nu era căsătorit și că locuia singur, nu e treaba noastră.

Dar iată că tocmai această din urmă conjunctură, ca și bunurile inginerului au atras atenția tîlharilor deveniți pe parcurs criminali. Cine sînt aceștia? Marius Bogdan (19 ani, fără ocupație, domiciliat în Sibiu, str. Oltețului nr. 14, infractor recidivist, urmărit cu mandat, în toată țara, pentru o mai veche tîlhărie, provenit dintr-o familie dubioasă, cu vreo 9 copii, dintre care aproape jumătate se află în pușcărie) și Vasile Solomon (toț de 19 ani, domiciliat în comuna Racovița). Să mai precizăm, conform



informațiilor furnizate de poliție, că Marius Bogdan mai spărsese, prin luna mai 1990, locuința inginerului Grozav (acesta lipsea de acasă), de unde furase o... sacoașă cu sute! Așadar infractorul „recunoscut” terenul, iar acum, respectiv în noaptea de 25 spre 26 februarie, cînd plănuse repetarea jafului, n-a uitat să taie firele telefonului de la stradă, premeditarea faptei fiind indubitabilă. Cei doi ticăloși au escaladat poarta, au forțat o ușă și s-au trezit, în bucătărie, față în față cu... gazda, trezită de zgomote. A urmat o luptă crîncenă (vezi consecințele în imaginile foto) adjudecată — în final — de bestii, care i-au aplicat victimei peste 250 de lovituri cu cuțitul și cu un

topor găsit în locuință. Ca pe șnițel l-au tocat, vorba unui anchetator prezent la locul crimei... Cu prada (un videorecorder și două radiocasetofoane) vîrîtă într-un sac, criminalii au șters-o spre Rm. Vilcea cu o mașină de ocazie. Dar ajunși acolo, nocturnii plimbăreți au fost luați la întrebări de polițiștii vilcenii, marfa din sac și fețele dubioase determinîndu-i să ia imediat legătura cu polițiștii sibieni. Așa s-a ajuns la arestarea acestor periculoși infractori înainte ca vestea crimei să fie reclamată la poliție! Sigur că ancheta, aflată în plină desfășurare, va mai limpezi și alte aspecte ale acestei grozăvii care a cutremurat opinia publică.

A consemnat Mircea BIȚU



... zăpezii.

am
turalități.
popul zier
er Cha-
turis-
muzica-
de mu-
ările a-
io Vi-
Oameni
13,30
TV.
și inter-
00 Ac-
0 Trur-
4,30 Ca-
a. 15,00
itaria.
Box.
sa na-
Fragerea
Muzica
17,00 E-
limba
00 Invi-
ptămîinii.
e peli-
me de
ofil. 19,35
animate.
0,00. Ac-
0 Cam-
dial' de
teren a-
Transmi-
de la
Viața
21,20
ton. O
voință
) Pre-
ră. Epi-
5 Stu-
45 Gau-
Actua-
Tele-
fazz-Fan.
III 1991
dejun
turalități.
operirea
cao —
tinentală
Tip-Top,
30 Is-
lor. Is-
știnismu-
a de
7x7.
in-
săptămî-
Avanpre-
Hăulind
pați. Do-
artistic.
turalități.
ub. 17,30
18,00
norocul!
tă. 19,00
ndrăgite.
eenciclo-
Actua-
Film ar-
albi
l). Pre-
ră. 22,20
lei. 23,10
23,20
mon-
ism pe
it. 23,50
Jake și
Episodul
eo-disco-
III 1991
dejun
turalități.
icadabra.
emisiune
11,05
in se-
junglei
) Ecră-
Rudyard
Premieră
1. 11,30
lumină.
satului.
-i jocul
14,00 Ac-
10 Video-
30 Atlas.
și ima-
Con-
dumini-
Film
s. Epi-
0 Actua-
Dumini-
t. 21,00
Caraca-
l 5. 22,10
gului ro-
n Geor-
iune de
ur. 23,10
zăpezii.

Un român, Mihai Albu, un oraș, Wolfenbüttel și o punte a prieteniei și solidarității umane

Un sibian pentru toate anotimpurile

Am întâlnit în drumurile mele de aiurea mulți conaționali, fie ei definitiv stabiliți „afară”, fie în vizită, fie bătând căile Europei în căutarea a cine știe ce. Nu puțini sint cei din prima categorie care și departe de țară continuă să simtă cu adevărat românește, dovedindu-se fii buni ai țării, dincolo de distanța care-i separă de aceasta. Mai puțini — este adevărat și din motive obiective — sint aceia care, după victoria revoluției din decembrie 1989, au inițiat și continuă să susțină acțiuni coerente și de durată de ajutorare a unor colectivități umane din țară. Între aceștia se numără și concitadinul nostru Mihai Albu. Celebrul fost baschetbalist român, component al lotului național al țării mulți ani, selecționat în echipa Europei, fost jucător profesionist în Germania, actualmente profesor și antrenor la Clubul sportiv din Wolfenbüttel se află în fruntea unor generoase inițiative de sprijin a leagănelor de copii, a Spitalului de pediatrie și a echipei de baschet C.S.U. Balanța Sibiu. Sprijin și ajutor care au început, se află în plin proces de desfășurare și vor continua.

Am dat curs, în luna ianuarie, amabilei sale invitații de a vizita și contacta la fața locului pe o parte dintre aceia, care cu noblețe sufletească și caldă generozitate, au contribuit, și contribuie la ajutorarea Sibului, în domeniul de acută necesitate.

Mulțumindu-i și pe această cale pentru amabilitate — lui și tuturor celor care mi-au oferit posibilitatea unei fructuoase documentări — încredințez tiparului aceste rânduri cu sincera dorință de a familiariza cititorii Tribunei cu un oraș și niște oameni ce se constituie într-o veritabilă punte a prieteniei și solidarității umane.

Invitație la o promenadă

În orașul lui Lessing

Wolfenbüttel aparține celor 172 localități din Germania care au terminația „büttel”. Nu se cunoaște exact data la care au fost fondate aceste așezări.

Terminația „büttel” poate fi tradusă drept mică așezare urbană, fermă, dar și drept proprietate. Cei ce se ocupă de istoria orașului înclină să creadă că numele acestuia provine de la un oarecare Wulfner care și-ar fi întemeiat pe aceste locuri propria fermă.

Wolfenbüttel este un oraș încântător. Aici te afli în fața unei ferice și trainice simbioze culturale între arhitectura veche — bine păstrată și întreținută — și monumente de excepție ale civilizației universale, între care este suficient să amintim clădirile și patrimoniul legate de viața și activitatea compozitorului Michael Pretorius, a filozofului, logicianului și matematicianului Gottfried Wilhelm Leibniz (1646—1716) întemeietorul Academiei de științe din Berlin, a celebrului scriitor, dramaturg și filozof german Lessing (1729—1787) strălucit reprezentant

al iluminismului, care a dat umanității, aici, capodopera sa „Nathan înțeleptul”. Să mai adăugăm că o cît de sumară vizită în oraș nu poate omite Palatul mic și Armuraria, Mica Veneție, Piața orașului sau catedrala Sfinta Maria. Dar mai ales..

preocupați și de dezvoltarea colecțiilor și activităților bibliotecii. Aș exemplifica prin aleasa lucrare legată de întocmirea unei ample colecții de grafică, ilustrații de carte, care reunește nume celebre ale picturii moderne și contemporane.

pantalonii și jachetele pe care le tricotează.

Mărturisesc că senzația cea mai puternică pe care am avut-o la întâlnirea cu grupul de pensionari de la Wolfenbüttel a fost cea a tinereții, fără bătrînețe. Cei pe care i-am cunoscut refuză cu în-

„Schau Fenster” — un prețios ajutor

Unul din primele drumuri pe care le-am efectuat în oraș a fost la redacția ziarului din Wolfenbüttel, Schau Fenster, publicație care a susținut și susține acțiunile de ajutorare pentru Sibiu, inițiate de Mihai Albu. Schau Fenster este un ziar combinat, de publicitate, în special, și de diverse informații din viața orașului.

Redactorul șef Karl-Heinz Schmidt, un excelent profesionist, s-a implicat împreună cu alți colegi în sensibilizarea opiniei publice din oraș asupra necesității unor acțiuni de ajutorare pentru România, în speță pentru Sibiu. Publicația a reflectat pe larg activitățile ce au avut loc, intenționând să continue în acest nobil demers.

Mi-a făcut plăcere să constat interesul real al colegilor de la această publicație față de evenimentele din România, față de mersul țării spre democrație, libertate și demnitate.

Un sportiv care nu se dezmințe

Nu pot încheia aceste rânduri fără a face câteva referiri la activitatea deosebită pe care ex-baschetbalistul Mihai Albu, președinte de onoare al clubului sibian de baschet, o desfășoară pentru sponsorizarea acestuia. Știu, la apariția acestor rânduri că se află în stadiu destul de avansat încheierea unui contract de sponsorizare cu firma „Adidas”, contract mijlocit de Mihai Albu.

Au fost cele câteva zile petrecute la Wolfenbüttel mai mult decât plăcute și utile... Plăcute grație eforturilor concitadinului nostru Mihai Albu și a fermecătoarei sale soții, utile întrucât mi-au permis să constat că între cele două orașe s-a stabilit, absolut informal, o sinceră punte a prieteniei și solidarității umane. O punte a cărei consolidare se întrevede firesc și la a cărei afirmare pot fi aduse mereu noi investiții de suflet, dragoste și prietenie.

Wolfenbüttel 1991

Pagină realizată de
Octavian RUSU



Wolfenbüttel — un oraș plin de farmec, o localitate de care, astăzi, este legat și numele Sibului

Biblioteca August Herzog

Cu ajutorul unor bibliotecari de înalt profesionalism, și coplesit realmente de dragostea pentru carte, am pătruns în acest templu al culturii universale ce oferă vizitatorilor un impresionant patrimoniu de carte.

Biblioteca August Herzog poartă numele învățatului duce August cel Tânăr care în 1635 succedea la putere — în linie mediană — în cadrul casei de Brunswick-Lüneburg. La vârsta de 16 ani ducele August devine rector al Universității din Rostock, la 17 ani rector al Almei Mater din Tübingen. La sosirea sa la Wolfenbüttel colecția bibliotecii însuma 60 000 de exemplare. Pînă la moartea sa în 1666, fondul de carte al bibliotecii s-a dublat.

În 1972 a fost celebrată împlinirea a 400 de ani de la fondarea bibliotecii, instituție ce pune la dispoziția publicului și cercetătorilor un patrimoniu de excepție format din cărți, manuscrise și documente.

Colecția de manuscrise este impresionantă. Ea conține peste 12 000 de piese, aparținând unor foarte diverse colecții. Între cele mai semnificative pot fi enumerate manuscrisele de la Weissenburg și Codicele Latin și grec de la Kiel. Cel mai vechi manuscris aflat în posesia bibliotecii este Codex Agriemensorum al cărui început este consemnat în secolul al V-lea, iar una din cele mai frumoase variante adăugite ulterior, poartă pecetea secolului al VIII-lea.

Am admirat cu plăcere și fireasca mîndrie prețioasă colecție provenită din Biblioteca regelui Matei Corvin.

Este reconfortant să constatăm că lucrătorii acestei bibliotecii sint, în egală măsură,

Tinerețe... fără bătrînețe

Am așteptat cu nerăbdare întâlnirea cu grupul de pensionari din Wolfenbüttel, cei care au inițiat și susțin o acțiune cu un caracter puțin mai deosebit și anume, tricotarea „cu mîna proprie” a unor obiecte de îmbrăcăminte pentru copiii din instituțiile de asistență ale orașului și județului Sibiu. Așa după cum am mai scris, gestul îmbracă o dublă semnificație. Pe de o parte efortul material, iar pe de altă parte conținutul de suflet pe care, prin intermediul unor mîini harnice și pricepute, mereu tinerele pensionare de la clubul MTV îl încorporează în puloverele, vestele, botoșeii,

căpăținare inactivitatea, ba mai mult își pun priceperea și timpul la dispoziția oamenilor aflați în nevoie, se află permanent conectați la viața socială, atît prin întîlnirile și activitățile lor periodice cît și prin contacte permanente cu tot ceea ce se întîmplă în jur. Mai aproape sau mai departe.

Ne-am întîlnit la barul clubului, o construcție ingenioasă și funcțională unde am făcut simplu cunoștință, încercînd din primele momente sentimentul tonic că mă aflu în mijlocul unor adevărați prieteni. Adevărați și frumoși. Prin osîrdia lor, prin noblețe, printr-o vivacitate care demonstrează că o dată cu pensionarea nu s-au lăsat deconectați de la trepidant ritm al cotidianului. Pînă și denumirea acestui colectiv sugerează cele semnificate — grupa de seniori a M.T.V.



O imagine document. Grupul de sprijin și ajutor pentru Sibiu